

春回大地,万象更新。圣城大地处处涌动着经济建设的热潮,澎湃 着改革创新的动力,舞动着文化发展的旋律,沸腾着干事创业的激情。

DAZHONG LE GO BA

回首2018, 硕果累累, 催人奋进; 展望2019, 信心满满, 壮志满怀。 年初, "2018曲阜市十大新闻"公布——2018年央视春晚、中秋晚会 在曲阜成功举办;2018中国(曲阜)国际孔子文化节暨第五届尼山世界文明 论坛、省"双创"理论研讨会等重大活动举办;改革开放经验案例受到 中央和省委高度关注;荣膺"国家森林城市"称号;为民服务中心和新 人民医院正式启用,"放管服"改革增强百姓获得感;尼山圣境开园、 孔子博物馆开馆,文化项目建设取得重大突破;新旧动能转换蓄力突 破,高质量发展取得良好开端;新时代文明实践中心建设列入全国、全 省试点; 新阶层"双向清单"制度在全省推广并得到中央统战部肯定; "大交通"格局打通发展大动脉……件件大事掷地有声,发展成果振奋

人心, 改革创新举措转化为看得见、摸得着的惠民成果。 一年来,曲阜致力于传播儒家文化,讲好中国故事,优秀传统文化 创造性转化、创新性发展取得新突破。尼山世界文明论坛、世界儒学大 会等一批文化活动落地生根; 孔子博物馆、尼山圣境、文化国际慢城、 干部政德教育学院等一批文化产业项目开花结果; "乐和家园" "尼山 书院""孔子学堂"等一批文化创新举措大放异彩;夫子文旅游、民俗 游等一批文化旅游品牌脱颖而出; "彬彬有礼道德城市"建设蹄疾步 稳, "百姓儒学"理念深入人心,全国文明城市创建扎实推进,曲阜以 文化人,成风化俗,成就了践行优秀传统文化"两创"方针的响亮回

一年来,曲阜响应时代呼唤,蓄力新旧动能转换,高质量发展取得 良好开端。加快实施新旧动能转换重大工程,新兴产业蓬勃发展、传统 产业优化提升。深入实施"11235"梯队企业培育工程和"专精特新"企 业发展计划,集聚发展电子信息、汽车零部件、生物医药三大主导产 业,产业结构正向深度调整,发展动能越来越强;电商公共服务中心试 运营,现代农业项目加快建设,创成省生态循环农业示范市、全国主要 农作物生产全程机械化示范市,乡村振兴步伐更加坚定。国家级文化产 业示范区、省级经济开发区、高新技术产业开发区、高铁新区加快发 展,电子信息产业园、东宏新材料产业园、德国中小企业园等专业园区 初具规模, "一区多园、产城融合"的现代园区发展新格局基本形成。

2018年的铿锵步履,在曲阜的发展史册中留下浓墨重彩的一笔。每 一份收获,都有奋斗者的身影,每一次跃进,都有追梦人的足迹。

日历翻开新的一页,2019年,曲阜将立足优势,乘势而上,以文化 为轴,推动经济社会全面发展。以党的建设为引领,坚持稳中求进工作 总基调,聚焦新旧动能转换、工业转型升级、文化旅游发展、乡村振 兴、城乡建设、营商环境、民生保障、社会治理等领域,着力攻坚关键 项目、提升基础工作、促进高质量发展。重点培育经济发展新动能,推 动三大主导产业"聚核、聚链、聚群"发展;乘势提升文旅强市建设水 平,实施尼山世界文明论坛提升工程三年行动计划,推进乡村儒学"五 个一"项目、儒家文化"六进"、"好家风传播工程",打造"政德、 师德、青少年、儒商"四大教育培训平台,推动优秀传统文化传承创 新;树牢"担当为先、落实是金"的干事理念,大抓执行力、大抓工作 落实、大抓营商环境、大抓项目建设,着力解决群众所需所急所盼,实 现经济社会的全面腾飞。

满目春景中,奋进的步伐格外矫健;耳畔春曲中,发展的旋律愈加 动听。圣城大地上春潮涌动,万物勃发。迈进新时代,曲阜将引吭高 歌,砥砺前行,心无旁骛干事业,聚精会神抓落实,在全面建成小康社 会、加快建设"东方圣城·首善之区"的新征程中再谱发展新篇章!

- ①实现从"制造"到"智造"蝶变发展的东宏管业
- ②连续5年举办"百姓儒学节"
- ③孔子博物馆实现开馆试运营
- ④晶导微电子成功获批首批山东省瞪羚示范企业 ⑤为民服务中心打造"一次办好"数字化服务平台
- ⑥尼山圣境《金声玉振》大型礼乐演出春节首演
- ⑦新时代文明实践中心建设列入全国、全省试点
- ⑧生态宜居美丽新曲阜

